

## 短新闻

## 平安点滴

## 织密校园“平安网”

通讯员 来孟君 王诗婷

本报讯 近日,杭州市滨江区教育系统平安创建工作推进会暨滨江区校园安全教育基地授牌仪式在滨江小学举行。为巩固民生实事项目“护校安园”成果,滨江教育推出平安校园创建六大举措,挂牌六大安全教育基地,并围绕绷紧校园“安全弦”、织密校园“平安网”、打造校园“平安体”持续开展校园平安创建。

## 民警兼任“村官”

通讯员 章勋浩 徐柳君

本报讯 近日,杭州市富阳区东洲街道党工委举行民警进村社任职聘任仪式。东洲派出所10名民警作为首批成员进村社兼任村两委班子成员,其中7人担任村党委副书记或村党总支委员(兼职),3人担任村委会主任助理(兼职)。他们将在化解社会矛盾、构建和谐农村等方面发挥作用。

## “扫黄打非”智能化

通讯员 漏丽琴

本报讯 近日,杭州市拱墅区小河街道大浒路社区的网格员在巡查时,发现大浒西苑有4个非法卫星接收设备,立即通过手机上传至街道综合治理平台,区文广旅体局接到信息后,第二天就全部拆除。

据悉,大浒路社区结合“城市眼·云共治”基层城市治理模式,运用AI管理技术,实现精细化、智能化管理,只要街道、社区附近有书摊、游商等,相关信息图片会立即上传到信息平台,网格员可以有针对性地开展劝导、巡查。同时,社区结合新时代文明实践站建设,成立社区“扫黄打非”志愿服务队,并将相关内容纳入专职网格员培训中,实现联培联训。

以为驾驶员昏迷  
破窗发现是醉驾

通讯员 施晓春

本报讯 近日,绍兴中兴大道路口绿灯亮起时,一辆小轿车却丝毫不动。执勤的袍江交警大队辅警严斌以为车辆抛锚,赶紧跑到车旁。没想到,他从车窗望进去,发现驾驶员耷拉着脑袋,似乎处于昏迷状态。多次呼喊、拍打窗户未果后,严斌担心驾驶员突发疾病,立即汇报情况要求增援。

很快,救护车和铁骑队员何祥就赶到现场,可无论怎么拍打窗户,驾驶员就是叫不醒。何祥立即实施破窗救护,还被飞溅的玻璃划伤了手,驾驶员蒋某被叫醒后送往医院救治。因驾驶员昏迷情况不明,且车内隐隐有酒气,民警同步赶往医院,对蒋某进行酒驾检测,发现他呼气检测酒精含量超标,属于醉酒驾驶机动车。蒋某也承认喝醉酒睡着了。目前,案件正在进一步处理中。

车卖了却不还钱  
犯拒执罪被判刑

通讯员 游情天

本报讯 “我知道错了,会想办法还钱的。”站在法庭上的李某后悔不已。

此前,李某欠下50万元未归还,债权人向法院申请强制执行。由于李某拒不申报个人财产,法院将其司法拘留。承办人同时查明,李某在2019年3至4月,将登记在其子名下(实为自己所有)的车辆变卖,从中得款10万余元后,另作他用。因李某涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,法院将此案移送警方立案侦查。

近日,经审判,李某罪名成立,被平湖法院判处拘役5个月。

## 审结涉黑恶案件236件1271人

台州法院亮出“扫黑除恶”成绩单

通讯员 张梦瑶 王永兴

本报讯 近日,天台县法院对被告人张伟军等14人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、非法侵入住宅罪等进行公开宣判,判处主犯张伟军有期徒刑25年,其余13名被告人有期徒刑12年至拘役5个月不等的刑罚。

以张伟军为首的黑社会团伙的覆灭,是台州两级法院纵深推进扫黑除恶专项斗争的一个缩影。作为扫黑除恶的主力军,台州法院始终坚守法治底线,确保每一起案件都经得起法律、历史和人民的检验。据统计,台州法院共审结涉黑案件34件273人,审结涉恶案件202件998人。

台州市中院副院长卢益民介绍说,今年以来,台州法院先后打响“案件清结”“黑财清底”攻坚战。该院对今年3月底以前受理仍未审结的案件,逐案摸排难点堵点、逐案查明原因症结、逐案制定攻坚方案,实行倒排工期、挂图作战,按时报告进度。同时,充分利用移动微法院等信息化建设成果,通过远程视频开庭、提讯,让律师借用法院视频提审室会见被告人等方法,加快办案节奏。

今年6月,台州中院将已进入执行程序的涉黑恶案件全部梳理排摸完毕,建立涉黑恶案件执行台账,落实分类管理。目前,台州法院黑恶犯罪案件涉财产部分共执行到位913余万元。

为助力社会治理,三年来,台州法院充分发挥审判机关职责,向相关行业部门及时反馈审理案件过程中发现的行业监管漏洞、乱象,共发送司法建议35条。

卢益民说,截至目前,中央、省、市督办的26个案件,已审结18件;涉“保护伞”案件8件,已审结6件。

## 送上“台州码”攻略

近日,温岭市泽国派出所民警联合平安志愿者下村开展新温岭人“台州码”推广活动,介绍线上申请居住登记、变更登记信息、登记到期提醒等功能,并送上消防安全、防范电诈等知识。

通讯员 陈宇新



## 卡内资金全消失 竟是准女婿干的

通讯员 王旖

本报讯 工资卡、社保卡内的资金不见了,微信钱包内的零钱也凭空消失,而小偷竟是准女婿小黄。近日,说起自己的遭遇,绍兴上虞的倪阿姨百感交集。

今年年初,倪阿姨的女儿把小黄领回家。见小黄对女儿体贴入微,倪阿姨同意两人交往,并带他去商场选一条金项链作为见面礼。付款时,倪阿姨捣鼓了半天也没能用微信绑定银行卡付款,小黄提出要帮忙,她便将自己的手机、银行卡交给小黄。

“就是这次,我记住了准丈母娘的微信支付密码。”小黄说,他是一名游戏爱好者,经常买各种高端游戏装备。由于工资不高,小黄动了歪念头。5月22日,他在女朋友家做客时,借为倪阿姨手机办理网上业务之机,转走了对方39000元。因为害怕,他很快又将钱转回倪阿姨账户。几天后,小黄发现倪阿姨并未察觉,于是分多次把她微信零钱、绑定银行卡内的钱都转到了自己账户。

7月29日,倪阿姨发现连续三个月没收到工资到账的消息,赶紧让女儿去查银行流水,发现有多笔资金被转出,立即报警。

小黄家人了解情况后替他向倪阿姨退赃7万余元,倪阿姨也对小黄的行为表示谅解,但这门亲事也黄了。

近日,上虞区检察院对小黄以盗窃罪进行指控。最终,小黄被判处有期徒刑1年10个月,并处罚金2.3万元。

## 巡回调解止纷争

通讯员 陈晓奕 陈伟良

本报讯 近日,龙游县法院诉前调解团队通过巡回调解,成功化解一起金融借款合同纠纷。

由于借款人及担保人无力偿还银行贷款,银行将案涉众人起诉至法院。依据金融纠纷多元化解机制,调解员立即开展调解。经了解,被告中既有年逾九十的老人,也有因腿伤卧病在床的人员,若要求他们到法院调解并签署协议十分不便。为尽快调解纠纷,调解员做了大量前期工作,并走进当事人所在街道进行实地调解。最终,当事人表示愿意按商定内容履行还款义务。

## 联合调解化干戈

通讯员 付庆磊

本报讯 近日,台州市路桥区法院金清法庭协助当地党委政府诉前化解一起环卫工人意外伤亡事件。

驾驶电动环卫车的一环卫工人在倒车时未注意身后情况,将另一名环卫工人撞倒,伤者经抢救无效死亡。在金清法庭协助下,最终双方达成调解。

据了解,通过联合调解工作机制,当地已妥善调处渔民采沙船沉船赔偿纠纷、台风引发的系列赔偿纠纷等多起事件,累计调解金额近亿元。

## 党建工作推新举

通讯员 王宁琪

本报讯 近日,仙居县法院的“一二三四”党建工作法获得全省法院党建工作创新案例优秀奖。

今年以来,该院以“抓党建、带队建、促审判”为思路,推出“围绕一个目标、发挥两个作用、抓好三个融合、强化四项建设”党建工作新举措,充分发挥机关党建引领审判执行、服务保障的作用。院机关党委、人民法庭党支部、离退休党支部先后被评为市、县两级党建示范点。

## “三色卡”筑牢防线

通讯员 江美玲

本报讯 今年以来,松阳县法院通过设立执纪监督“三色卡”制度,深入开展干警作风问题排查整改。

“三色卡”指绿色表扬卡、黄色提醒卡、红色警示卡。制度将审判执行及综合事务的每个节点、每个环节置于严格规范的管理之下,用“三色卡”鼓励干警“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,时刻谨记维护公平正义。

## 努力为警旗添彩

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院司法警察大队开展了警旗授旗仪式专项学习活动。

法警们对警旗庄严宣誓,表示深感光荣、备受鼓舞,将努力为警旗添彩。同时,法警们结合自身工作实际,查问题、找差距,谈感想、做整改。